

*Анализ
воспитательной работы
МОУ «Новомичуринская средняя
общеобразовательная школа №2 им.И.В. Мичурина»
за 2022 – 2023 учебный год*

МОУ «Новомичуринская средняя общеобразовательная школа №2» им. И.В.Мичурина" занимается не только образовательной деятельностью, но и воспитательной.

В 2022-2023 учебном году коллектив школы решал следующие воспитательные задачи:

- совершенствование системы воспитательной работы школы, используя современные – технологии в воспитании, рейтинговую систему оценки участия учащихся в общешкольной жизни;
- гуманизация воспитательного процесса, выражающаяся в создании условий для – всестороннего развития личности, для побуждения ее к самоанализу, саморазвитию, самовоспитанию;
- воспитание высокой нравственности, патриотизма, культуры поведения и общение, любви к – прекрасному, способности к сохранению и воспроизводству общечеловеческих ценностей;
- совершенствование оздоровительной работы с учащимися и привитие навыков здорового – образа жизни;
- совершенствование системы семейного воспитания, повышение ответственности родителей – за воспитание детей, правовая и экономическая защита личности ребенка;
- воспитание в детях толерантного отношения к происходящим событиям и окружающим – людям;
- развитие школьного ученического самоуправления, активизация – деятельности детей;
- расширить систему дополнительного образования в школе через кружковую работу и – наладить тесное сотрудничество с учреждениями дополнительного образования; привлечение обучающихся к военно-патриотической деятельности и к участию в – мероприятиях патриотической направленности; развитие у учащихся сознательное отношение к труду и людям труда;
- систематически вести работу по предупреждению правонарушений и безнадзорности среди – несовершеннолетних и по предупреждению наркомании среди подростков, привлекать детей группы “риска” к участию в жизни школы, класса, занятиях кружков, секций; совершенствование системы методической работы с классными руководителями .

Решение всех вышеперечисленных задач должно было способствовать развитию воспитательной системы школы. В основе ее – совместная творческая деятельность детей и взрослых по различным направлениям, которая в наступающем учебном году будет сконцентрирована вокруг школьных центров развития их досуга.

Большое внимание уделялось к приобщению детей к народным традициям. В нашей школе удалось создать такую воспитательную систему, которая обеспечивает максимальное развитие каждого ребенка в условиях комфортной школьной среды, его физическая, психологическое, социальное и нравственное здоровье.

Воспитательная работа в 2022/23 учебном году осуществлялась в соответствии с рабочими программами воспитания, которые были разработаны для каждого уровня и включены в соответствующие ООП.

Воспитательная работа по рабочим программам воспитания осуществляется по следующим модулям:

- инвариантные – «Классное руководство», «Урочная деятельность» (по ФГОС-2021); «Школьный урок», «Внеурочная деятельность» (по ФГОС-2021); «Курсы внеурочной деятельности», «Взаимодействие с родителями» (по ФГОС-2021); «Работа с родителями», «Самоуправление», «Профорентация»;

вариативные – «Детские общественные объединения», «Школьные медиа», «Ключевые общешкольные дела». Воспитательные события в школе проводятся в соответствии с календарными планами воспитательной работы НОО, ООО и СОО. Они конкретизируют воспитательную работу модулей рабочей программы воспитания по уровням образования. Виды и формы организации совместной воспитательной деятельности педагогов, школьников и их родителей разнообразны:

- коллективные школьные дела;
- акции;
- фестивали.

В 2022/23 учебном году в школе проведено 6 общешкольных мероприятия, 10 единых классных часов, 4 акции гражданско-патриотической направленности.

Анализ планов воспитательной работы 1–11-х классов показал следующие результаты:

- планы воспитательной работы составлены с учетом возрастных особенностей обучающихся;
- в планах воспитательной работы предусмотрены различные виды и формы организации воспитательной работы по гражданско-патриотическому воспитанию, которые направлены на всестороннее развитие личности обучающегося и расширение его кругозора.

Посещенные классные мероприятия гражданско-патриотической направленности показывают, что в основном классные руководители проводят классные мероприятия на достаточно высоком уровне.

Классные руководители осуществляют гражданско-патриотическое воспитание обучающихся школы через разнообразные виды деятельности в очном формате и онлайн: экскурсии; поисково-исследовательскую работу школьного музея; встречи с участниками локальной войны, ветеранами ВОВ и

тружениками тыла, ветеранами труда, выпускниками школы; кружковую и досуговую деятельность.

В 2022/23 учебном году в рамках патриотического воспитания осуществлялась работа по формированию представлений о государственной символике РФ: изучение истории герба, флага и гимна РФ; изучение правил применения государственных символов; формирование ответственного отношения к государственным символам, в том числе знакомство с мерами ответственности за нарушение использования или порчу государственных символов и т. п.

В рамках работы по формированию представлений о государственной символике были запланированы и реализованы следующие мероприятия:

- в рамках модуля «Урочная деятельность» (по ФГОС-2022) «Школьный урок» тематические разделы или компоненты по изучению государственных символов включены в предметные области, учебные предметы, курсы, модули: русский язык, литература, родной язык, литературное чтение на родном языке, окружающий мир, обществознание, история, ОДНКНР, искусство. Внесены корректировки в рабочие программы учебных предметов, курсов и модулей;
- в рамках модуля «Внеурочная деятельность» (по ФГОС-2021) «Курсы внеурочной деятельности» в план внеурочной деятельности включены курсы внеурочной деятельности «Геральдика России» в 5-х классах; педагоги внеурочной деятельности предусмотрели в рабочих программах новые формы проведения занятий (исторические экскурсии, викторины по истории);
- в рамках модуля «Ключевые общешкольные дела» организованы еженедельные линейки по понедельникам перед уроками с выносом флага РФ и исполнением гимна РФ;
- в рамках модуля «Детские общественные объединения» организованы школьные знаменные группы по уровням образования.

Деятельность педагогического коллектива по гражданско-патриотическому воспитанию осуществляется в соответствии с поставленными целью и задачами на удовлетворительном уровне. Все запланированные мероприятия реализованы в полном объеме.

С 1 сентября 2022 года в рамках дополнительного образования организован школьный спортивный клуб «Факел». В рамках клуба реализуются программы дополнительного образования:

- волейбол – 2 группы;
- баскетбол – 2 группы;
- общая физическая подготовка – 2 группы;
- настольный теннис – 2 группы;
- стрельба – 1 группа;
- ЮИД – 1 группа.

В объединениях клуба занято 144 обучающихся.

Помимо внеклассных мероприятий, проводимых в школе, ребята так же занимаются в системе дополнительного образования. В школе хорошо поставлена внеурочная деятельность с 1-х по 11-ые классы. В 2022/23 учебном году учебного года школа реализовывала 16 дополнительных кружков:

- "Моя родословная"
- "Путешествие по англоязычным странам"
- "Решение нестандартных задач по физике"
- "Решение текстовых задач по математике"
- "Вокруг света"
- "Юный биолог"
- "Англо -говорящий клуб"
- "Веселая грамматика"
- "Юные инспектора движения"
- "Занимательная грамматика"
- "Юнармия"
- "Занимательный русский язык "
- "Наши истоки"
- Тайны русского языка"
- "Радуга и праздник красок"

Вывод: программы дополнительного образования выполнены в полном объеме, повысился охват дополнительным образованием по сравнению с 2021 годом на 3 процента. Исходя из результатов анкетирования обучающихся и их родителей, качество дополнительного образования существенно повысилось.

Все перечисленные кружки имеют достаточно высокие результаты по итогам районных спортивных соревнований и эстетических конкурсах. Таким образом 94 % детей охвачено организованным досугом. Что касается традиционных школьных дел, с полным удовлетворением можно отметить, что практически все праздники прошли успешно: фестиваль художественной самодеятельности «Соцветье юных дарований», новогоднее представление «Волшебный посох», концерт, посвященный международному женскому дню «Мамин день!» и т.д.

Интересно, с хорошими результатами прошли школьные олимпиады, предметные недели. Практически все учащиеся школы приняли в них активное участие.

В рамках реализации программы «Отчизна», в школе проводилась традиционная работа (уроки мужества, встречи с участниками Великой Отечественной войны, экскурсии и походы по местам, связанным с событиями Великой Отечественной войны, благотворительные акции «Помоги ветерану», встречи с участниками войны в Афганистане, в горячих точках страны и другие), все это повысило интерес учащихся к истории Отечества, дало понимание значимости роли простого человека в исторических событиях, способствовало воспитанию уважительного отношения к старшему поколению и желанию заниматься благотворительной деятельностью. Ветераны Великой Отечественной войны, одинокие пенсионеры были охвачены

вниманием и заботой: для них проводились концерты, их поздравляли со всеми праздниками.

Одной из задач воспитательной работы прошедшего года была организация правового всеобуча учащихся и их родителей. Был разработан цикл занятий по ознакомлению с конвенцией ООН о правах ребенка, по изучению закона об образовании, Устава школы, конституции РФ. Работа по правовому всеобучу ограничивалась встречами отдельных классов с работниками правоохранительных органов и изучение правил для учащихся. В следующем учебном году эта задача должна быть одной из актуальнейших, и решение ее должно быть под контролем администрации школы.

Совершенно ясно, что без участия родителей в организации учебно-воспитательного процесса невозможно достичь высоких результатов. Поэтому работа с родителями занимала в воспитательной системе школы определенное место. Школа видела свою цель работы с родителями в том, чтобы, вооружив их психолого- педагогическими заданиями, привлечь их к организации жизни и деятельности школы. В течение года работал лекторий для родителей. Один раз в месяц перед ними выступали педагоги, психологи, работники правоохранительных и здравоохранительных органов с вопросами воспитания. Родители с удовольствием стали участвовать в школьных праздниках, в экскурсиях, в походах. Прошли школьные соревнования «Веселые старты», «Здоровье наше богатство» семейные посиделки и т. д. Вся эта работа способствовала улучшению микроклимата в школе, развитию культуры общения взрослых и детей, решению многих школьных повседневных проблем. Несомненно, работу с родителями в этом направлении стоит продолжать и совершенствовать.

Согласно, запланированной программе педагогического всеобуча родителей в школе проводились следующие мероприятия:

в сентябре

Общероссийская акция «Безопасность детей-забота родителей»

Родительское собрание:- « Помогите вашему ребенку сохранить жизнь и здоровье на дороге»

Организация работы с родителями по вопросу сопровождения детей в школу и обратно. Составления индивидуальных маршрутных карт.

в октябре было проведено общешкольное родительское собрание с учащимися 7-8 классов по профориентационной работе.

- в ноябре по направлениям прошли родительские собрания на темы: «Роль семьи в развитии моральных качеств ребенка» - для родителей 4 классов. «Роль семьи и информирование у подростков сознательной потребности в системе труда» для родителей учащихся 8 классов;
- в декабре прошли родительские собрания на темы: «Нравственное воспитание подростков» - для родителей учащихся 9 классов. «Наркомания – знак беды» – для родителей 10-11 классов;
- в феврале был проведен лекторий для родителей 6-7 классов «Профилактика подросткового суицида»
- в марте состоялась конференция для мам «Пусть всегда будет мама» - для родителей 1-11 классов.

Целью проведения всех вышеуказанных мероприятий было установление более тесного контакта с родителями учащихся школы, выработка единого взгляда на

ребенка, совместных требований к детям со стороны школы и родителей, информирование родителей, чем живет школа, повышение педагогической культуры родителей.

В школе четко велась спланированная работа по профилактике правонарушений среди учащихся. У нас сложилась система работы по данному направлению. Были организованы встречи с инспекторами ПДН. Врачами проводились беседы о вреде курения и алкоголя, на родительских собраниях врачи знакомили родителей с признаками наркотической зависимости.

В результате участия в школьных конкурсах, фестивалях, соревнованиях, конференциях, учащиеся получили возможность участвовать в городских, районных, зональных, областных, Всероссийских конкурсах, фестивалях, смотрах и т. д.

Учащиеся школы принимали активное участие в школьных, районных, областных и всероссийских акциях, конкурсах таких как:

Районные Акции:

«ОКНА_ПОБЕДЫ»

"Подари детям праздник"

"День работника скорой медицинской помощи"

"Весенняя неделя добра"

"Цветы Победителям"

Всероссийская, областные акции:

"Георгиевская ленточка"

"Добровольцы-детям"

"Спасибо учителю"

Итоги воспитательной работы за за 1 полугодие

2022-2023г.

**МОУ «Новомичуринская средняя общеобразовательная школа №2
им. И.В. Мичурина»**

Мероприятия городского (районного) уровня	Мероприятия областного уровня	Мероприятия всероссийского уровня
В муниципальном этапе конкурсе изобразительного и декоративно-прикладного творчества « Русская матрешка » в номинации изобразительное творчество Ксения Кирьянова учащаяся 8 "Б" класса-1 место	В областном литературно-художественном конкурсе "То академик, то герой, то мореплаватель, то плотник...", посвященный 350-летию со дня рождения Петра I в номинации "Литературное творчество" учащийся 4 "А" класса Симаков Александр награжден дипломом I степени	В международном конкурсе рисунков "Я рисую осень" Яценко Никита 4 "А" класс награжден дипломом I степени
В районных соревнованиях по мини-футболу "Золотая осень" 2022г., команды	В XXIII областном детско-юношеском конкурсе-фестивале литературного	

<p>МОУ "Новомичуринская СОШ №2" заняли призовые места:</p> <p>3 место -младшая группа, лучший игрок Мещеряков Давид (3"А" класс);</p> <p>3 место -средняя группа, лучший вратарь Маркин Андрей (6"Б" класс);</p> <p>2 место -старшая группа, лучший игрок Ситников Кирилл (8"Б" класс)</p>	<p>творчества «Слово доброе посеять...» в номинации «Юные иллюстраторы», Кирьянова Ксения 8"Б" класс заняла 3 место</p>	
<p>В районном конкурсе "Слово доброе посеять..." победителями и призерами стали:</p> <p>1) Федорина Алёна 4"А"класс-1 место. Руководитель <u>Шмелькова М.А.</u>;</p> <p>2) Кирьянова Ксения 8"Б" класс-1 место, Карпунов Даниил 7"А" класс-1 место. Руководитель <u>Правдина Е.В.</u>;</p> <p>3) Бугров Владислав 7"А" класс-2 место. Руководитель <u>Иванникова Н.В.</u>;</p> <p>4) Поляков Вадим 11"А" класс-2 место. Руководитель <u>Маркина О.А.</u></p> <p>5) Сидоров Евгений 5"А" класс-3 место, Макарова Софья 5"Б" класс-3 место. Руководитель <u>Никитаева Е.И.</u></p> <p>Филиал МОУ "Новомичуринская СОШ №2" "Мамоновская ООШ": Семина Дарья - 2 место, Войцышева Дарья - 3 место.</p>		
<p>В муниципальном этапе Всероссийского конкурса " Я и Россия: мечты о будущем" Кирьянова Ксения 8 "Б" класс заняла 1 место.</p>		
<p>В районном конкурсе по школьному краеведению " История. Памятники. Люди" Журавлева Кира 9 "Б" класс заняла 1 место, Шibaева Екатерина 6 "Б" класс заняла 2 место</p>		

В Районном конкурсе поделок " Закружилась листва золотая " призерами стали : Егорова Мария 3 "А"класс , Букреев Михаил 3 "А" класс, Аверин Глеб 2 "Б" класс.		
В Районном конкурсе рисунков " Закружилась листва золотая " призерами стали : Тихонова Полина 5 "А" класс, Бурлуцкая Софья 5 "Б" класс, Рыбакова Анастасия 5 "Б" класс		
В муниципальном фольклорном конкурсе - фестивале "Рязанские посиделки" в номинации "Русская народная традиционная песня", коллектив " Млада" награжден дипломом II степени		

**Итоги воспитательной работы за
за 2 полугодие
2022-2023г.**

**МОУ «Новомичуринская средняя общеобразовательная школа №2
им. И.В. Мичурина»**

Мероприятия городского (районного) уровня	Мероприятия областного уровня	Мероприятия российского уровня
В городском конкурсе " Лучшее новогоднее оформление фасадов и прилегающих территорий " в номинации " Новогодняя сказка" МОУ "Новомичуринская СОШ №2 им. И.В. Мичурина" заняла 1 место	В XXII межрегиональном фольклорном конкурсе - фестивале ансамбль народной песни "Млада" награжден дипломом участника	Во XX всероссийском детском экологическом форуме " Зеленая планета 2022" , приуроченного к проведению Года культурного наследия народов России, в номинации "Зеленая планета глазами детей": Кирьянова Ксения 8 "Б" класс - лауреат ; Старожилова Вера 4 "Б" класс - лауреат ; в номинации " Многообразии вековых традиций" Чернышева Варвара 3 "Б" класс - лауреат
В муниципальном творческом конкурсе " Сказочный новогодний персонаж" в номинации	В региональном конкурсе " Разговор о правильном питании", Шуваева Мария Николаевна- учитель	

<p>старшая группа 12-14 лет: Кирьянова Ксения 8 "Б" класс - лауреат I степени; Калинина Алёна 8 "Б" класс - лауреат II степени. В номинации младшая школьная группа 7-11 лет: Шишлянников Владимир 5 "А" класс - лауреат I степени; Кузютичева Маргарита 5 "А" класс - II степени; Ярмолович Варвара 2 "А" класс - II степени</p>	<p>начальных классов, награждена дипломом за участие.</p> <p>В областном конкурсе героико- патриотическом фестивале детского и юношеского творчества МЧС " Звезда спасения" : Назаркина Дарья 9 "А" класс - 1 место, Кирьянова Ксения 8 "А" класс - 3 место</p>	
<p>В муниципальном творческом конкурсе "Ратная слава Отечества", посвященном 80-летию Сталинградской битвы, в номинации "Никто не забыт, ничто не забыто": Иванов Алексей 1 "Б" класс - 1 место, Елисеев Андрей 7 "А" класс - 2 место</p>	<p>В областном этапе Всероссийского героическо- патриотического фестиваля и юношеского творчества "Звезда спасения": Кирьянова Ксения 8 "Б" класс -3 место, Назаркина Дарья 9 "А" - 1 место</p>	
<p>В муниципальном этапе конкурсе-фестивале патриотической песни "Поклон тебе, солдат России!" в номинации "Вокальные группы" вокальный ансамбль "Унисон" занял 3 место</p>	<p>В областном фестивале творчества "Сила народа в его традициях": Кирьянова Ксения 8 "Б" класс -лауреат I степени, Борычева Софья 9 "А" класс - лауреат I степени, Назаркина Дарья 9 "А"- лауреат II степени, Аносова Анастасия 7 "А" класс - лауреат II степени</p>	
<p>В муниципальном этапе конкурсе-фестивале патриотической песни "Поклон тебе, солдат России!" в номинации " Солисты " Старожилов Андрей 10 "А" класс занял 1 место</p>	<p>В областном этапе конкурса юного иллюстратора " Сказочный мир А.Н. Островского" Кирьянова Ксения 8 "Б" класс - 1 место</p>	
<p>В городском конкурсе "Вперёд, мальчишки" в номинации "Самые ловкие" учащиеся 4 "Б" класса награждены дипломом</p>		
<p>В городских соревнованиях по лыжным гонкам " Лыжня России" среди девушек: Устинова Диана 9 "Б" класс - 1 место, Макушкина Анастасия 9 "Б" класс - 2 место . Среди юношей Громов</p>		

Максим 8 "Б" класс - 3 место		
В командном первенстве Пронского муниципального района по шахматам " Белая ладья" МОУ "Новомичуринская СОШ №2 им.И.В. Мичурина " награждена грамотой за II место.		
В муниципальном конкурсе "Подвигу жить в веках" призёрами стали: Борычева Софья - 1 место, Кириянова Ксения - 1 место, Аносова Анастасия - 1 место, Елисеев Андрей - 2 место, руководитель Правдина Е. В.		
В муниципальном конкурсе "Язык наш- древо жизни на земле" призёрами стали: Борычева Софья - 1 место, Назаркина Дарья - 2 место, Кириянова Ксения - 1 место, Карпунов Даниил - 2 место, Бизяева Кира - 2 место, Микрюков Егор - 3 место, руководитель Правдина Е.В. Бизяева Кира - призёр, руководитель Никитаева Е.И. Симаков Александр - призёр, руководитель Кирюшкина С.М.		
В районном конкурсе "Учитель года -2023", Маркина Ольга Александровна -учитель русского языка и литературы, стала призёром		
В первенстве Пронского муниципального района по баскетболу среди школьников образовательных учреждений команда девушек и команда юношей стала призёрами. Руководители Бирюкова Л.В., Лагунина Т.Ю.		
В муниципальном этапе областного конкурса юного иллюстратора " Сказочный мир АН Островского": Кириянова Ксения 8 "Б" класс - победитель, Аносова Анастасия 7 "А" класс -		

призёр, Назаркина Дарья 9 "А" класс - призёр		
В городской игре " Наука плюс фантазия", посвященной Дню космонавтики, команда " Кометы" МОУ "Новомичуринская СОШ №2 им. И.В. Мичурина" заняла 2 место		
В муниципальном этапе Всероссийских спортивных соревнований школьников "Спортивные игры", в общекомандном зачёте среди городских классов-команд ,команда заняла 2 место		
В муниципальном этапе Всероссийских спортивных соревнований школьников "Президентские состязания", в общекомандном зачёте среди городских классов-команд , команда заняла 3место		
В городском фестивале детского творчества "Новомичуринские самоцветы -2023" учащиеся 1 "Б" класса награждены дипломом II степени		
В муниципальном этапе волонтерского конкурса «Марафон добрых дел – 2023» отряд «Солнечный мир» с проектом «Мичуринцы» занял 2место		
В муниципальном конкурсе " Я рисую Победу" Кирьянова Ксения 8 "Б" класс - 1 место		
В муниципальном конкурсе "Сбережем родной город" Кирьянова Ксения 8 "Б" класс - победитель- Гран-При		
В муниципальном конкурсе юных инспекторов движения"Безопасное колесо -2023" команда заняла - 2 место		
В муниципальном этапе соревнований школьников "Школа безопасности"		

команда заняла 2 место		
В районных соревнованиях по футболу среди школьников 2008г.-2009г. на призы клуба "Кожаный мяч" команда заняла 1 место		

На хорошем должном уровне в школе функционировали: первичное отделение общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи, волонтерский отряд «Солнечный мир».

Были разработаны и реализованы такие социальные проекты, как:

- ◆ **Акция «Чистая душа – чистая планета!»** (уборка школьной и прилегающей к ней территории от мусора согласно плану уборки школьной территории);
- ◆ **Акция «Забота»;**
- ◆ **Акция «Ветеран рядом»** (оказание шефской помощи пожилым, ветеранам педагогического труда, ВОВ, инвалидам, престарелым);
- ◆ **Проект «День героев Отечества»**
- ◆ **Проект "Краски жизни"**
- ◆ **Проект "Здоровый я-здоровая семья"**
- ◆ **Проект "Мичуринцы"**

Исходя из вышесказанного, учитывая потребности учащихся и их родителей и необходимость развития воспитательной системы школы, в 2023/2024 учебном году необходимо решать следующие воспитательные задачи:

- ✓ создание системы правового всеобуча учащихся и родителей;
- ✓ формирование в школьном коллективе детей и взрослых уважительного отношения к правам друг друга;
- ✓ усиление роли семьи в воспитании детей и привлечение ее (семьи) к организации учебно – воспитательного процесса в школе;
- ✓ создание системы психолого – педагогической помощи учащимся школы и родителям;
- ✓ дальнейшее развитие познавательного интереса и повышение интеллектуального уровня учащихся;
- ✓ повышение эффективности работы по воспитанию гражданственности, духовности;
- ✓ создание условий для самореализации личности каждого учащегося через дальнейшее совершенствование системы дополнительного образования;
- ✓ оказание помощи учащимся в жизненном самоопределении, создание условий для трудовой деятельности.

Заместитель директора

по воспитательной работе _____/С. А. Пачева/